

# 解放思想大讨论，实践转化在行动

中山路街道深入开展解放思想大讨论，走有温度有质感的城区发展之路

## 【中山播报】

□文/图 半岛记者 王一婷

自10月11日，中山路街道召开解放思想大讨论动员部署会之后，街道各社区随即展开动员和深入学习。经过不懈努力，中山路街道已经顺利通过动员部署阶段和深入学习阶段。目前，在寻找差距、交流研讨、实践转化的阶段中，中山路街道更是突出问题、突出短板、突出矛盾，以各项行动力促解放思想大讨论成果的转化，走出一条有温度、有质感的老城区复兴发展之路。

### 思想打靶 专家授课，跳出中山看中山

解放思想必须有更高、更开阔的视野，中山路街道深刻认识到街道发展实际，对照建设现代化国际化大都市的发展目标，跳出中山看中山，向先进看齐、向先进迈进。中山路街道除了开展动员部署会，还专门邀请专家与各科室、各社区党员干部对话，“跳出中山看中山”，让他们说说如何解放思想，破除制约街道发展的老观念和老做法。

近日，中山路街道办事处开展解放思想大讨论主题党日活动，各科室

和社区党员干部参与其中。街道办事处邀请青岛市委党校马克思主义学院副教授孙涛亲自为党员干部授课。期间，孙教授以“以解放思想凝聚改革发展的磅礴力量”为主题，讲到了什么是解放思想、为什么要解放思想、怎么样解放思想三个方面，通过孙教授深入浅出的详细讲解，使得解放思想的观念深入在做党员之心，有助于今后解放思想大讨论在街道和社区内开展工作和行动。

### 交流研讨 联建拓展，博物馆里建言献策

在开展解放思想大讨论过程中，社区重视每一个党支部的力量，特别是社区两新组织党支部。他们关乎各行各业，对于社区整体发展起到带动引领作用。对此，各社区注重合作共建，拓展联系方式。比如，泰安路社区就把两新组织党支部纳入重点交流的计划中，广泛拓展联建，促进社区发展。

10月26日下午，泰安路社区组织

六个片区党支部书记、委员、党小组长，前往位于安徽路的嘉木艺术博物馆参观学习，与博物馆党支部党员开展解放思想大讨论交流。党员们的到来受到了嘉木艺术博物馆的热情接待。参观过后，社区党员和嘉木艺术博物馆党员进行了交流。他们以这次文化体验为基本形式，期间探讨了西部老城区发展，为老城区建设建言献策，交流了彼此的观点。

### 问题清查 支部座谈，破除自满自足倾向

社区党委、各党支部把开展大讨论作为重要任务来抓，深入开展学习，认真组织交流研讨，把对照习近平新时代中国特色社会主义思想的精神，深入查找思想认识上不合时宜的思维、观念、方法，涤荡清除与习近平新时代中国特色社会主义思想不相适应的地方贯穿解放思想大讨论始终，以管区党员干部思想的大解放引领街道发展的高质量。

太平路社区每个党支部为小组分别开展了不同形式的解放思想大讨论活动。其中，第七党支部党员在自发在党员家中“碰头”，开展了氛围轻松又不是严谨的座谈会。期间，党员们认真学习领导

们的讲话精神，围绕学习主题深入思考、热切讨论、加深理解，并结合自身实际，查找不足，解放思想，提出解决办法。党员们自我反思，对在思想上存在的很多障碍和束缚，决心解放思想、挣脱束缚、开拓创新，敢于实践、勇于探索，研究新状况、解决新问题。而在中山路社区在解放思想大讨论学习会中，社区党委委员、各片区党建工作联络员分别加入到所在支部的学习，开展座谈会，向广大片区支部党员讲解市委、区委、街道党工委关于开展解放思想大讨论活动相关指示精神，针对社区实际查找问题、克服短板，对社区党委如何通过解放思想大讨论加强社区服务管理水平进行了深刻讨论。

### 服务落地 党员上场，让社区充满温度

解放思想大讨论中还有很重要的一项就是提升管理服务水平，塑造有情有义、幸福有温度的街道社区形象。对于社区来说，如何提升服务、怎样提高居民参与度，打破社区与居民之间的障碍十分关键。为此，十月份正值金秋送爽、岁岁重阳之际，各社区以解放思想大讨论为契机，转化学习研讨成果，将温情暖意以新思路“花式”落到实处，惠及了社区老人。

这不观海山社区党委开展了以“爱在观

海，温暖重阳”为主题的敬老爱老活动，社区党员陪伴社区和敬老院广大老人，以传统的饺子为纽带，为老人们包饺子送上节日问候。泰安路社区党委则举办了蛋糕会，邀请糕点师制作了2米长的大蛋糕，由几个支部党员代表与社区孤寡、独居老人体验在蛋糕上题字裱花、分享蛋糕，让80多岁的老人连连称奇，一起过了“洋气”新鲜又幸福满满的一天，真正拉近了党员干部与人民群众之间的距离，提升了居民的幸福感和归属感。



中山路社区开展党支部座谈学习活动。



泰安路社区党员走进嘉木艺术博物馆参观交流。



太平路社区第七党支部在党员家中开展座谈。



观海山社区党员包饺子送给社区老人和敬老院老人。